

郑州大学另类创意

寒假作业：赚600元，别抢农民工饭碗

□据《河南商报》

“35天假期内要净赚600元，并且还要通过脑力劳动获得，不许抢农民工饭碗。”

25日，郑州大学正式放假，该校教育学院学生领到了上述寒假作业。

“大学生应该靠智慧创业，向农民工提供工作，而不是抢工作。”郑大教育学院党委副书记孙新成说，布置这个作业，是培养学生的创业意识，如果只是从事简单的体力劳动，大学等于白上了。

另类作业 要挣钱，但不能抢农民工饭碗

郑大教育学院寒假作业共有三项实践，其中一项为：在五周假期里实现合法净收入600元。

具体要求中提到，要尽量通过脑力劳动实现，考核时将衡量脑力劳动所占比例，必要时还要提供工

作视频和照片作证。布置作业时，老师以一言概之——不要和农民工抢饭碗。除大四学生外，郑大教育学院共计300余名学生领到这个作业。

郑大教育学院党委副书记孙新成说，布置这个作业，是为了培养学生的责任心和理财能力，让学生懂得感恩，这也是大学生应该有的基本素质。

孙新成坦言，作业公布后，学生争论很激烈。之所以要求净赚600元，是通过衡量一个学生在校期间每月的花费来定的。总共有35天时间，要想完成这个作业，完全有可能。

孙新成认为，大学生应该去创业，靠智慧和学识去赚钱，以创业带动就业，向农民工提供工作，而不是去和农民工抢饭碗。

学生反应 七成学生认为作业有难度

在郑州大学校园内，商报记者随机选取50名大学生进行了调查，

72%的学生认为作业“有难度”，还有10%的学生认为“无法完成”。而认为“很轻松”的仅占18%。

大三学生小丁说，寒假只有35天，除掉春节一周时间，只剩下二十几天，而且春节又将其断开，时间太短了，肯定找不到工作。

2007级思想政治专业的小张认为，春节期间，城市缺少的是干体力活儿的工人，需要脑力劳动者的公司基本上不会招临时工。找个发小广告的工作还差不多，可这也是体力活儿。

郑大教育学院农村学生比例占60%~70%，这个作业让不少农村学生作了难。小靳说，他家在荥阳农村，也没人请家教，根本没什么能赚钱的脑力活儿。

学校说法 只从事简单体力劳动，大学白上了

“大学生培养了几十年，如果还从事体力劳动，大学教育肯定是失

败的。”孙新成说，能不能赚到钱、赚多少钱并不重要，重要的是借此这个机会锻炼一下。

孙新成说，上大学时，他曾利用假期倒卖葡萄酒，蹬着一辆借来的三轮车，在老师生活区叫卖，不少老师看到他，都主动支持他的“生意”。那个假期，他拿着挣的钱买了一件中山装。也正是从那时开始，他知道钱来之不易，逐渐有了理财意识，无论是不是从事商业，这都是一笔财富。

孙新成说，这个作业确实有一定难度，但如果没有难度，就没有布置的意义了。比如说农村的孩子，不要一放假就往家跑，也可以留在城市里先干一段时间。通过找工作的磨合，给未来一个更准确的定位。

“不能简单地将某个劳动看做体力劳动或脑力劳动。”孙新成说，比如发广告单，如果你用脑子了，发得肯定比别人快、多，而且效果还要好。这样一来，脑力劳动的含量就提高了。

天生的非说是整出来的

郑州“小沈阳”打官司维权

□据 新浪网

因长相酷似小沈阳，郑州市民王英(化名)也跟着火了，但这两天，王英却被自己的合作伙伴——广西的一家医院宣传成做了整容手术。一气之下，王英将这家医院和两家报道他整容一事媒体告上法庭，索赔8万元。25日，郑州市管城区法院正式受理此案。

王英诉称，2009年2月起，广西南宁一家医院多次邀请他去做宣传、参加演出。2009年8月29日，他到南宁参与活动。后来，这家医院和该院整形中心的主任医师贺某，却通过媒体大肆宣扬他到该院整容的消息，还称他是“为学偶像去整容”。

另外，这家医院未经他同意，长期使用他的肖像肆意宣传。而南宁和广州的两家媒体，对这些信息未经核实就刊发。

王英说，他曾电话联系被告并发函要求其妥善解决，但对方不予理睬。

拿韩国驾照开车 结果被罚2200元

□据 商都网

刘某驾车在高速公路上行驶，遇到民警时称自己在韩国办有驾驶证，民警称外国驾驶证在中国并不被认可，须先换中国驾照或者重新考驾照方能驾驶机动车辆。1月25日，刘某被罚款2200元。

1月25日9时，省高速交警总队新乡大队民警巡逻到京港澳高速公路612公里处，发现一辆灰色奔驰轿车停在应急车道上，一名男子正在车旁小便。当民警要求司机刘某拿出驾驶证时，刘某竟然拿着一本韩国的驾驶证交给了交警，并说：没见过这样的驾驶证吧，这是在韩国办理的。

原来，刘某系新乡人，刚刚从韩国留学回来，觉得自己有韩国的驾驶证就可以驾驶机动车在路上跑，正好高中同学邀请他去郑州玩，便开着家里的奔驰去赴会。民警告诉刘某，韩国的驾驶证在中国需要重新办理换证手续才可以驾驶机动车辆，刘某属于无证驾驶，对其处以2200元的罚款。

用黄片吸引顾客 黑网吧老板被刑拘

□据 商都网

开了一个黑网吧，因为生意不好，老板便打起了歪主意：下载黄色电影到电脑上，借此吸引人气。25日，因涉嫌传播淫秽物品罪，安阳县男子耿某被安阳县警方依法刑拘。

现年35岁的耿某，系安阳县曲沟镇南曲沟人。去年，为了赚钱，耿某在安阳县曲沟镇四盘磨村开了一个黑网吧，通过下载黄色淫秽色情影片，来吸引网民眼球。接到群众举报后，安阳县警方一举捣毁了传播淫秽物品窝点，抓获了老板耿某，并当场缴获电脑主机22台、服务器2台。

取款超10万民警贴身“护驾”

□据 新华网

25日，前往郑州市文化路与博颂路交叉口附近建设银行取钱的陈女士，因担心携带20万元现金不安全，便找民警来帮忙。

25日15时30分，来到文化路建设银行取钱的陈女士，如约见到了等候在门前的特巡警五大队惠济5号民警杨志华、冯笑。从她走入银行办理业务到将20万元现金装入包内，两名民警都是形影不离地进行“护驾”，最终用专车将其护送回单位。

特巡警五大队大队长张广全介绍，年末，现金流动比较大，为了商户的安全，他们实行分片包点，两名民警负责几家银行进行巡逻，并要写下“安全日志”。如果储户需办理10万元以上的大额存款，可提前预约他们寻求帮助，刚刚成立的魅影行动小组“PTU”也会进行机动巡逻；如果储户需要携带巨额现金，他们将视情况出动“魅影”小组进行护送。



取款人说，有民警保驾护航，她心里很踏实。

项城男子侮辱生母和妹妹被父勒死

数百乡邻组成请愿团为“凶手”求情

□据 大河网

在项城市南顿镇荣楼村村民的眼里，今年59岁的老班(化名)是个老好人，老实本分，从没和人红过脸。但小儿子班东子(化名的)所作所为让他抬不起头。

班东子调戏妇女致使妻子出走，从此，他对老父非打即骂，还趁父亲外出打工时，侮辱了生母和妹妹。

老班勒死儿子后，数百村民举着“为民除害，大义灭亲”的牌子为他请命。

祸因 儿子对老父非打即骂 侮辱生母和妹妹

说起“孽子”班东子，目前在

河南省周口监狱服刑的老班不停摇头。

“儿媳妇是个好姑娘，结婚后，小两口有了个儿子，家里盖起了两层小楼。要不是这个孽子胡作非为，我们的日子过得不错。”老班夫妇对儿媳的出走甚为惋惜。

老班说，结婚的新鲜劲一过，班东子“旧病”复发，酗酒滋事，殴打乡邻，调戏妇女。儿媳妇非常生气，回到辽宁娘家后一去不返。班东子逼着老班去辽宁劝媳妇回来，但儿媳铁了心要离婚。班东子大骂老父无能。

借酒浇愁的班东子经常烧村民的柴垛取乐。老班只好向乡邻赔礼道歉，赔偿损失。

紧接着，班东子开始打人，先

是打他看不顺眼的乡邻，后来打家人，不仅打父亲，甚至连年逾八旬的奶奶也不放过。

老班索性眼不见心不烦，远走他乡打工避祸。但是，班东子趁父亲不在，竟做出违背天理人伦的勾当，将自己的母亲打昏后奸污。已出嫁的妹妹听了母亲的哭诉后，回到娘家指着哥哥鼻子大骂。班东子兽性大发，又侮辱了妹妹。

爆发 老父一怒勒死孽子 全村放鞭炮庆祝

“家丑不可外扬”，老班回家后想到的不是报案，而是严令妻女不得将这个丑事外传。

但丧心病狂的班东子根本不

把老班放在眼里，在一次醉酒后竟当着老班的面侮辱自己的母亲，怒火万丈的老班用绳子勒住儿子的脖子，将他勒死。仓皇中，老班将儿子的尸体拉到离家不远的庄稼地，来不及掩埋就慌忙逃回家。

2007年11月8日，项城市警方接到报案，老班坦白了杀人经过。

而班东子的死对村民来说是一件好事，全村人放起了鞭炮，村民还组成数百人的请愿团，来到项城市人民法院，请求法院看在老班“为民除害，大义灭亲”的份上，从轻发落。最终，法院听取民意，判了老班有期徒刑3年。